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11. Beweisen Sie:
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12. Betrachten Sie ein Modell mit 2 komplexen Skalarfeldern φ1, φ2 und der Lagrangedichte

L = φ†�φ− φ†φ(m2 + gφ†φ), φ =
(

φ1

φ2

)
Zeigen Sie, dass dieses einer globalen SU(2)-Symmetrie φ → Uφ genügt. Beweisen Sie anschließend,
dass diese spontan gebrochen ist. Zeigen Sie dafür zunächst, dass der Punkt

φ =

(
0√
−m2

2g

)

ein lokales Minimum des Potentials darstellt und entwickeln Sie dann die Felder um diesen Punkt:

φ =

(
0√
−m2

2g

)
+ φ̃

Berechnen Sie die Massen der Felder Im φ̃1,Re φ̃1, Im φ̃2,Re φ̃2.
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